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1) Quanto ao uso de Generics na linguagem de programagdo Java
1.5 ou superioreg, & correto afirmar que:

(A) os métodos genéricos permitem gque prcgramadores especi-
fiquem, com varias declaragdes semelhantes de métodos,
um conjunto de métodos polimdérficos relacionados, onde
sdo diferentes os parimetros egperados por cada imple-
mentacdo de métodos dentro da mesma classe.

(B) todas as declaracdes de métodos genéricos tém uma secgdo
de parémetro de tipo delimitado por colchetes angulares
(< e ») que precede o tipo de retorno do wétodo. Além
disso, os nomes de parfmetros de tipo precisam ser Gni-
cos entre os diferentes métodecs genéricos da mesma
classe.

(C} gquande o cowpilador traduz um método genérico em
bytecode Java, ele remove a segdo de parfmetro de tipo e
substitui por tipos reais. Essge processo € conhecido co-
mo Erasure.

(D) a tecnologia de Generics permite escrever classes gené-
ricas, onde todos os métodos contidos nesta classe sao
genéricog, exigéncia esta que é avaliada em tempo de
execugdo para bytecode Java.

(E) uma classe ndo-genérica pode ser derivada de uma classe
genérica. Isto se da devido a especificagdo de Polimor-
fismo do modelo Orientado a Cbjetos.

2) A modelagem &€ uma parte central de todas as atividades que
levam & implementacio de um bom software. Dentre as opgdes
apresentadas, assinale aquela que NAO apresenta um dos
objetivos da modelagem.

(A} Detalhar a complexidade da realidade.

(B) Ajudar a visualizar como o sistema fol ou seréd implemen-
tado.

(C) Permitir especificar a estrutura ou o comportamento de
um sistema.

(D) Proporcionar um guia para a construgdo do sistema.

E) Documentar as decisdes tomadas.

3} A técnica que permite aoc Sistema Operacional manter parte do
espaco de enderegamento na memdria principal e parte em dis-
co &€ chamada de:

(A) mutexes.

(B) sistema extensivel.
{C) superescalar.

(D) pipeline.

(BE) memdéria virtual.
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4) Agginale a opgdo que corresponde as PDUs (PROTOCOL DATA
UNITS) das camadas de Transporte e Enlace do modelo OSI.

(A) Quadro e bits.

(BR) Pacote e Quadro.
(C) Pacote e bits.

(D) Segmento e Quadro.
(E) Segmento e Pacote.

5) Cada vez que um novo mddulo & adicionado como parte do teste
de integracdo, o software se modifica. Novos caminhos de
fluxo de dados sdo estabelecidos, nova E/S pode ocorrer e
nova l6gica de controle & acionada. Essas modificagdes podem
causar problemas com fungdes que previamente funcionavam im-
pecavelmente. No contexto de uma estratégia de teste -de
integrag¢do, a re-execugdo de algum subconjunto de teste que
j& foi conduzido, para garantir que as modificag¢des ndo pro-
paguem efeitos colaterais indesejaveis, chama-se teste de
(A) estregse,

{(B) unidade.
(C) fumaga.
(D) wvalidacgdo.
(E) regressdo.

6) Supondo a existéncia de um determinado computador, preparado
nas fases de projeto e instalagdo para o servigo de SGBD,
configurado com 3 Gigabytes de memdria principal volatil e
nenhuma &area de paginac¢fo, cujo gistema operacional e demais
servigos ativos ocupam, de forma contigua, os enderegos
hexadecimais de memdria de 0 a B8BC5DC40, calcule o tamanho
maximo digponivel de memdéria principal para alocagdo de
novos programas, sem dque haja erro por falta de memdria, e
agginale a opgdo correta em bytes.

(A} 219056368
(B) 336112736
(C) 438112736
(D) 776226496
{E) 876225472
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7) Com

base nos conceitos de Programagdo Orientada a Objetos,

asginale a opgdo correta.

(A)

(B)

(D)

(E)

Para realizar uma tarefa, em um programa puramente
orientado a objetos é necessarico um método. Dentro desse
método colocam-se og mecanismos que realizam todas as
tarefas, isto é, um Unico método oculta todos os deta-
lhes da implementagio da classe.

A unidade de programa que abriga um método é uma classe
e a classe ndo pode conter mals de um atributo.
Pardmetro & um elemento contendo tipo e valor gque sao
passados de uma para outra parte do c¢ddigo, podendo ser
de tipos primitivos ou Objetos.

Um método que requer dados para realizar suas tarefas
deve especificar isto em sua declarag¢do, utilizando-se a
palavra reservada "void" como forma de especificagdo.

O conceito de Herancga permite aos programadores digitar
o cédigo de um métcedo uma Gnica vez e reutilizid-lo nas
classes herdeiras sem gue haja necessidade de declarag¢do
explicita. Caso haja necessidade, o programador pode
bloguear esta heranga por meio da palavra resgervada
"void".

8) Segundo Monteiro (2002), os modelos de organizagdo de sis-
temas de computacdoc posgsuem os seguintes tipos de barra-
mento:

EERGE

Prova
Profissido

local; remoto; 1ldgico.
remoto; ldgico; sistema.
16gico; sistema; expansio.
sistema; expansao; local.
expansdo; local; remoto.
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9) Observe o nimero de hosts de cada rede local e as premissas
para enderecamento IP especificados a seguir.
150 ho=t= @-‘.Z._T hosts
pco .
Sabe-ge que a faixa de enderegos IP a ser utilizada pelas
redeg locais na figura acima é de 172.16.0.0 a
172.16.255.255; a quantidade de enderegos IP ndo utilizada
deveri ser a minima possgivel em cada sub-rede; e a mesma
méscara de sub-rede deverid ser utilizada no enderegamento
das interfaces do roteador A. Com base no contexto acima,
assinale a opgdo que apresgsenta um enderego de sub-rede
valido?
(A} 172.16.1.0/23
(B} 172.16.2.0/23
(Cy 172.16.3.0/22
(D} 172.16.4.0/24
(E}Y 172.16.5.0/22
Prova T Amarela Concurso : PS-T/2010
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10) Considere um sistema em deadlock, que tem guatro processos,
de "A a D", e guatro recursos, de "O a R". Os recursos es-
tdo sendo usados e requisitados, conforme o quadro abaixo:

1. O processo "A" possul o recurso "O" e requisita o re-
curso "P".

2. O procegso "B" nada possul, mas requisita o recurso "O".

3. O procegso "C" posgsui o recurso "Q" e requigita o re-
curso "P".

4. O procesggo "D'" possul o recurso "R" e requisita os recur-
SO HQH e !!Pl! .

Nessas condigbes, agsinale a opgdo que apresenta o8 pro-
cessos envolvidos no DEADLOCK.

HEnw®
om0
®0o 00 o
gnnuw
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11) Observe o diagrama de rede, a tabela de enderecos IP e as
premigsas scbre VLAN, respectivamente a seguir.

LEGEMDA:
5 - BWITICH BRVZ
SRV - SERVIDOR

ET - ESTAQE.B DE TRABALHO

DISPAOSITIVO ENDERECO MASCARA GATEWAY PADRAC
ET1 10.100.10.12 10100301
ET2 10,100.20.14 10.100.20.1
ET3 10.100.30.16 2552552530 10.100.30.1
SRY1 10.100.10.5 10.100.16.1
SRV2 10.100.10.7 10.100.26.1
SRV3 10.100.30.9 10.100.30.1
I - Todos ogs SWITCHES atuam na camada 2,

IT - Definido nog SWITCHES o protocolo 802.1Q.

I1I- Configurada as VLANs nos SWITCHES, utilizando os se-
guintes enderecos de sub-redes: VLAN 10 - 10.100.10.0 /
VLAN 20 - 10.100.20.0 / VLAN 30 - 10.100.30.0.

De acordo com o contexto apresentado, & correto afirmar gque

ET1 congegue se comunicar com o SRV3.
ET2 consegue ge comunicar com o SRV2.
SRVl consegue sge comunicar com SRV3.
ET1 consegue se comunicar com ET2.
ET1 congegue se comunicar com SRV1.

HEAQw®
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12)

13)

Prova

Asginale a opgdoc gque apresenta a caracteristica herdada pelo
Ipvée do projetc do Ipv4.

(A) Tamanho de enderego - cada endereco contém 128 bits.

(B} Protcocolo extengivel - n8o especifica todas as caracte-
risticas de protocolo possiveis.

(C} Sem conexdoc - cada datagrama contém um endereco de
destino e & roteado independentemente.

(D) Suporte para &udio e video - possui um mecanismo gue
permite a um remetente e a um receptor estabelecer um
caminho de alta gualidade, através da rede subjacente, e
associar datagramas com aquele caminho.

(BE) Cabecgalhos de extensdo — codifica informagdes em cabega-
lhos separados.

0 registro do Windows XP Professional &€ essencialmente um
banco de dados hierarquico, contendo asgs configuragdes do

sistema operacional dos drivers de hardware e dos
aplicativos. As subarvores (também denominadas chaves
predefinidas) s8o a unidade de nivel mais alto do Registro

do Windows e representam a classificag¢do inicial de todos
os itens do Registro. A subarvore HKEY LOCAL MACHINE contém:

(A) itens gque descrevem a CPU, o barramento do sistema e to-
das as informagdes sobre as configuragdes do hardware
coletadas pelo Windows durante a inicializagdo.

(B) o perfil do usuario que estad atualmente acessando o
Windows.

(C) a informag8oc do perfil de todos og usuarios locais do
computador.

(D) informacdes sobre o perfil de hardware em uso, e também
informacdes sobre dispositivos obtidas durante a inicia-
lizacdo do Windows.

(E) informagdes para manter a compatibilidade com os aplica-
tivos de 16 bits do Windows.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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14) As mensagens de erro do ICMP podem ser usadas para testar
uma inter-rede, obtendo informagdes para

() determinar se um destino € contactavel através das men-
sagens ICMP time exceeded.

(B} encontrar uma sequéncia de roteadores, nas disténcias
1,2,3, etc, ao longo de um caminhce até um determinado
destino através das mensagens echo request e echo reply.

(C) determinar o MTU do caminho para um determinado destino,
através de mensagens de ICMP de um host.

(D} resolver o nome dos digpositivos conectados através das
mensagens echo domain.

(E} determinar o melhor caminho para o encaminhamento e ma-
nipulac¢do de pacotes.

15) Em um sistema Linux, foi instalado o SGBD MySQL: para uso
corporativo, no entanto, a politica de seguranga impde que o
usudrio owner (proprietdrio) do SGBD NAO seja o usudrio pa-
dr3o de instalacgdo (usudrio mysgl) e gque somente o proprie-
tadrio possa ler, gravar e apagar os arquivos. Qual das
opgdes abaixo contém os comandos corretos para implementar
ag politicas de seguran¢a necessaria?

(A) chown -u uger /mysqgi/*; chmod u+rwl /mysqgl/*

(B) chown -u user /mysgl/*; chmod u+rwt,g-rwt /mysqgl/#
(C) chown -u newuser /mysgl/*; chmod 600 /mysqgl/*

(D) chown newuser /mysgl/*; chmod u+rwt,g-rwx /mysgl/*
(E} chown newuser /mysgl/*; chmod 660 /mysqgl/*

16) Em um ambiente de DATA WAREHOUSE, as medicdes numéricas de
degempenho da empresa sdo armazenadas em tabelas que expres-
sam rela¢des muitos-para-muitos em modelos dimensionais, lo-
go, possuem duas ou mais chaves estrangeiras. Este tipo de
tabela & chamado de:

(A} dimensdo.
(B} fato.

(C} ponte.

(D) dominio.
(B} insténcia.
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17)

Sabe-se gue o protocolo RTP é utilizado pelos padrdes con-
correntes de telefonia IP (H.323 e SIP). De acordo com Comer
(2007}, qual & a camada do modelo de referéncia TCP/IP em
que esse protocolo opera?

(A} Fisica.

(B} Inter-rede.

(C} Transporte.

(D} Aplicativo.

{({E} Interface de Rede.

18} Dependéncia é um relacionamento semdntico entre dois itens,
nos guais a alteragdo de um (o item independente) pode afe-
tar a semlntica do outro (o item dependente). Na UML, uma
dependéncia € repregentada, graficamente, pela figura:
ey E
{(B) o
(C) >
(D) =
(E)

19) Correlacione os componentes da arquitetura Linux aos seus
regpectivos servigos, tecnologias ou fungdes, e assinale a
opgdo correta.

COMPONENTES SERVIGOS, TECNOLOGIAS OU FUNC@ES

I - SHELL { Acesso aog dispositivos de E/S.

IT - KERNEL { ) bash, csh, ksh e zsh.

III- HARDWARE { ) fsck, fsck:ext2, reiserfs.

IV - SERVICES { ) xinetd, sgshd, samba, router.

{ ) ftp, http, ldap, NIS.

(A7) (IIT) (IV) (T) (=) (1I1)

(B) (IV) (III) (=) (II)(T)

(C) (I) (=) (III) (1Vv) (II)

(D) (II) (I) (IIT) (IV) (-)

(E) (-)(II) (III) (L) (1IV)
Prova Amarela Concurso PS-T/2010
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20) A arquitetura de um Data Warehouse & composta de varics ele-
mentos. Aguele que & uma area de armazenamento, onde servi-
gos de filtragem, combinag¢do, padronizagdo e classificagao
de dados sdo executados, e tem como principal requisito ndo
ser acesgsivel aosg usudrios e ndo fornecer servigos de
consulta nem apresentacdo € denominado

{A) DATA STAGING AREA.

{B) sistema operacional de origem.

{C) DATA MART.

{D) OLAP {(ON-LINE ANALYTIC PROCESSING).
{E) ETL (EXTRACT TRANSFORM AND LOAD).

21) Considerando og conceitos basicos de seguranga de rede, de
acordo com Comer (2007), assinale a opgao gque apresenta o
mecanismo usado para garantir a integridade de mensagens
contra a mudanga intencional.

Bits de paridade.

CHECKSUMS .

Testes de redundincia (CRCs).
HASHING criptografico.
Enxerto de dados.

CEREE

22) © uso do tipo correto de indice pode reduzir drasticamente o
tempo de E/S (Entrada/Saida) em um sistema de banco de
dados. O indice eficiente para acesso a linhas especificas
(ndo a intervalos), gque usa uma fungdo aplicada ao valor da
chave e que gera o enderego do bloco de disco, no qual o
registro estd armazenado, & denominado:

bitmap.
hasghing.
b-tree.
booleano.
funcional.

HOAww
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23)

24)

25)

Prova
Profi

As informacdes sobre as Organizagdes Militares (OM) da Mari-
nha e seus militares s3o armazenadas em um bancoe de dados
com a seguinte estrutura:

- OM (Cbédigo, Sigla, Nome, CNPJ, Endereg¢o, Ano de Criagdo,
Ano de Desativacdo, Situacfdo (Ativa/Desativada), Tipo (Navio
ou Terra), Lista de Distribuicgio)

~ Militar (Matricula, Nome, Endereg¢o, Telefone, Cddigo da
OM)

Essas informacdes sic acessadas, frequentemente, por varias
aplicacgdes na Marinha, sendo gue cada uma precisa apenas de
um subconjunto dos atributos dessas tabelas ou do cruzamento
entre elas. Por exemplo, Militares por OM, OMs ativas e Mi-
litares por Navio. Para atender as necessidades de cada
aplicagdo, fornecendo apenas o gue elas precisam, sgerd ne-
cessario criar:

tabelas.
vigdes.
tuplas.
indices.
particdes.

CEREE

Diversos problemas podem ocorrer guando transagdes Cconcor-
rentes s3o executadas de maneira descontrolada, em um siste-
ma de banco de dados. 0 problema gque ocorre dquando uma
transag8c atualiza um item de banco de dados e, a seguir,
falha por alguma razdo, fazendo com que o item atualizado
seja acessado por uma outra transagdo, antes que ele retorne
ao seu valor original, é denominado

(A} leitura sem repetigdo.
(B} atualizagdo perdida.
(C) sumario incorreto.

(D} leitura suja.

(B} falha de leitura.

Assinale a opcdo que apresenta somente servigos considerados
bédsgicos de rede no ambiente Linux.

(A) portmap, xinetd, auth, syslog.
(B} netfs, portmap, xinetd, auth.
(C} network, netfs, portmap, xinetd.
(D) xinetd, auth, syslog, network.
(E) auth, syslog, network, ntfs.
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26) Analise o cddigo abaixo, escrito em Java 1.5.

package prova;
import java.math.BigDecimal; // tipificag8o da primitiva
// double

public class Main {
public static final double SMALL = 0.01;
public static double calculeo(double a, double b, double d)
{
chines(a, b, d);
if (a < SMALL || 4 < SMALL) {
return 0;
} else if (a < b) {
return calculc(a, b * 0.1, 4 * 0.1);
} else {
return (d + calculo{a - b, b, d));
}

}

gtatic void chines{(double a, double b, double d) ({
System,out.print{("\n a=" + a + "; b=" +b);

}

public static void main{String[] args) throws Exception {
double a = 65.0, b = 13.0;
double d = 1.0;
System.out.println{"; e resultado=" +
new BigDecimal (calculo{a, b, d)).setScale (2,
RoundingMode . DOWN) ) ;

}

Agsinale a opgdo gue apresenta o resultado enviado para a
saida padrdo do sistema, apds a execugdo do programa acima.

{A) a=0.0; b=13.0; e resultado=0.00
(B) a=0.0; b=13.0; e regultado=5.00
(C) a=26.0; b=0.0; e resultado=5.00
(D) 2a=39.0; b=0.0; e resgsultado=0.00
{(E) a=52.0; b=13.0; e resultado=4.00
Prova . Amarela Concurso : PS-T/2010
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27} Correlacione o8 termos

regpectivas caracteristicas,

de

TERMOS DE ESTRUTURA DE DADOS

II
ITT1
Iv -

VI -

HHaWp

Prova
Profigsio

Pilha

Fila

Recurgividade
Arvores binaria
Arvores balanceadas
Arvore digital

(VI) (I1) (V) (I) (III
(V) (II)(III)(T)(IV
(IV) (I) (V) (II){11IZ
(I1) (IV) (I) (V) (IIZ
(I) (IT) (VI) (V) {(IV)

— e e
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estrutura de dados 4&as suas
e assinale a opgdo correta.

CARACTERISTICAS

Caracteriza-se pelo fato de
todog osg seus ndg terem no
maximo duas subdrvores, ou
seja, & uma arvore de grau
dois.

As operagdes de insergdo e
retirada sdo efetuadas ape-
nas no final da lista 1i-
near. '

Para gqualquer nd, as suas
gsubdrvores & esquerda e a
direita possuem a mesma al-
tura.

As operagdes de insergdo
gdo efetuadas apenas no fi-
nal, e as de retiradas ape-
nas no inicio da lista 1i-
near.

Contém em sua descrigéo,
uma ou mais chamadas a si
mesmo .
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28)

Prova
Profi

Coloque V (Verdadeiro) ou F {Falso) nas afirmativas abaixo,
com base no geguinte cddigo escrito em C++:
#include <iogtreams
uging std::cout;
using std::endl;
int main ()
{
int x = 3, &y = X;
cout << "x=" << X << endl << "y=" << y++ << endl;
int z = X==y?X:¥;
return 0;
}
( ) A varidvel y foi declarada como um ponteiro e recebe
o enderego de memdria de x.
{ ) O resultado apresentado na tela & x=3 e y=3.
( ) A linha iniciada por 'cout <<' contém uma operagdo

invadlida e provocaria erro em tempo de compilagéo.
A variédvel z recebe o valor de x antes do término
bloco.

Foram utilizados seis operadores condicionais.

do

Assinale a opgdo correta.

(
(
(
(

o <
fsE3ES
=232

(
(
(
(
(

Fs22S

(
(
(
(
(

[ex i w e R vs i
o

( )
( )
( )
( )
( )

(
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29)

30)

Prova

A medigdo permite a gerentes e profissionais melhorar e
aperfeicoar o processo de software, colaborar no planejamen-
to, acompanhamento e controle de um projeto de software, e
avaliar a gualidade do produtc (software} que & produzido.
Ag métricas que permitem ao gerente de projete avaliar o
estado de um projeto em andamento, acompanhar riscos poten-
ciaisg, descobrir Areas-problema, antes gque elas se tornem
criticas, ajustar o fluxce do trabalho ou tarefas, s8o
denominadas métricas

de Processo.
orientadas a tamanho.
de Qualidade.

de Ponto de Funcgdo.
orientadas a objeto.

HoQwy

Vocé &€ o administrador de um sgigstema Linux gque atua como
Controlador de Dominico Primldric e feoi informado de que, de-
vido a um erro na configuragdo, o servidor tornou-se inele-
givel, pois recebeu um baixo wvalor numérico de eleigdo.
Congiderando que vocé& ja estd no diretdrio correto, gual se-
ria o comando adequado para consultar o atual valor atribui-
do, a partir do console TTY?

grpck -r level domino.conf
tail -n level smb.cont
grep -5 level domino.conf
grep -n level smb.conf
tail -5 level domino.conf

CEREE
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31) BAnalise a figura a seguir.

classes-cliente %
]

classes do subsistema

0O padrido de projeto gue tem a intengdo de fornecer uma

interface unificada

para um conjunto de interfaces, em um

subsistema, conforme ilustradc na figura acima, &€ o

Decorator.
Facade.
Composite.
Adapter.
Prototype.

HUawp

32) O software & o elementc virtualmente mais carco de todos os

sistemas baseados em
feitos sob medida, um
diferencga entre lucro
ma do dimensionamento
volve estimativas das
gdo {exemplos: ndmero

computador. Para sistemas complexos,
grande erro de estimativa pode fazer a
e prejuizo. A abordagem para o proble-
do software, onde ¢ planejador desen-
caracteristicas do dominio da informa-
de entradas e saidas, de consultas

externas e arquivos légicos internos}, chama-se

dimensionamento de:

(A) Tré&s pontos.
{(B) Légica nebulosa.

{C) Componentes padrio.

{D) Modificacgdo.
(E) Pontos de fungdo.

Prova . Amarela
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33) Analise o cbédigo a seguir.

1: class CaixaTexto {

2 var Stexto = "texto";

3: function CaixaTexto (Stexto in) {

4 $this -> texto = $texto in;
5: }

61 function display(}{

7 print ("<p>$thig->texto"};
8: print ("</p>"};

9: }

10: }

11:8box = new CaixaTexto ("texto livre");
12:8box -> display();

Em relacio ao cédigo PHP 4.2 e demais conceitos académicos

de programacgdc orientada a objetos, & INCCRRETO afirmar que,
no cbddigo acima, a linha

(A) 3 contém uma implementagdo de construtcr de classe.

{(B) 4 contém a referéncia a um atributo da classe CaixaTex-
to.

(C) 6 contém a funcdo reservada do PHP 'display'.

(D) 11 contém a c¢riacdo de uma instancia da classe CailxaTex-
to.

(E) 12 contém a referéncia a um método de classe.

34) Calcule a expressdo aritmética aprésentada na Notagdo
Polonesa: *-A+BC/DB, onde A=8, B=3, C=2 e D=9 estdoc expres-
sos em nameros decimais, e assinale a opgdo correta.

{A)
{(B)
(C)
(D)
(E)

LIRS ) I S o
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35) Uma aplicacgdo Java, desenvolvida para acesso via navegadores
internet, consiste em uma parte client-side (executada na
estacdo do usudrio), outra parte server-side (executada no
gservidor), além das camadas compostas pelos modelos, poli-
ticas e regras de negdcio (normalmente armazenadas em
arguivog *_JAR). Com base nesse conceito, assinale a opgdo
gque NAO apresenta uma tecnologia empregada em aplicagdes
WEB, na parte server-side.

{(A) JAVA FX.
(B) SERVLET.
(C) JSP.
(D) AJAX.
(E) JAVA ME.
Prova . Amarela Concurso : PS-T/20190
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36) Considere o seguinte esquema de tabelasg:
Militar {(Matricula, Nome)
Dependente {Matricula Dep, Nome, Matricula Titular)
Sabendo-se que um militar pode ser dependente de outro mili-
tar, assinale a opgdc gue apresenta a consulta SQL gue
retorna os nomes dos Militares que NAO possuem dependente.
(A) Select nome, matricula
From militar
Where not exists {select *
From dependente
Where matricula = matricula titular);
(B) Select nome
From dependente
Where not exists (select *
From militar
Where matricula = matricula_titular);
{C} Select nome, matricula
From militar
Where matricula in (select matricula titular
From dependente) ;
(D) Select nome
From militar
Where matricula not in (select matricula
From dependente) ;
(E) Select militar.nome
From dependente, militar
Where matricula <> matricula titular;
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37) Com relac3o aos tipos de tecnologia de fabricagdo de

o

memdrias SRAM, DRAM e EDO DRAM, & correto afirmar que

Prova

(A)

(B)
(<)
(D)
(E)

as SRAM, embora sejam mais antigas do gue as demais, s30
mantidas como a principal tecnologia na constituigdo de
memdria principal, devidc ac seu baixo custo.

ag SRAM foram substituidas pela tecnologia EDO DRAM gque
possul muito mais transistores na sua construgdo.
memdérias SRAM pogsuem um custo de fabricagdo menor, de-
vido ao fato de terem menos capacidade de armazenamento.
memdérias SRAM sdo sincronas, enquanto todas as outras
sdo assincronas.

ag SRAM sdo constituidas exclusivamente de circuitos
transistorizados, além de utilizarem tecnologia bipclar.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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38) Considere a seguinte notagdo da adlgebra relacional e estru-
tura de tabelas:
Operacédoc | Notagéo
Eelegdo g OM (COD_OM, OF $IGLA, NOME, RNDEREGOH)
Projegso Lit HILTITAR (NIP, MILITAR_NOME, MILITAR ENDERECO, COD_OM HILITAR)
Jungéo kd
Assinale a opg3o que apresenta a consulta (QUERY) que recu-
pera apenas o nome e o enderego dos Militares que servem na
Organizagdo Militar (OM) Diretoria de Ensino da Marinha,
cuja sigla & DEnsM.
{A) OM Ensino <« O om_srara = *peEnswe (OM)
Resultado < T wrnrrar wome, mrrrTar_mvpereco (Militar Ensino)
(B) MilitarT < T wrrrrar_wowm, mrnrrar_enpereco (MILITAR)
OM_Ensino < O oym_gicra - "bEnsme (OM)
Militar Ensino <« MilitarT M OM _Ensino
(C) Militar Ensino < T  yrprrar NOME, MILITAR ENDERECO (O OM_SIGIA -
vpEasme (OM) pq (MILITAR) )
(D) Militar_OM <« OM 4 COD__OM=C0D__OM__MILITAR (MILITAR)
OM_Ensino < G oy_srcra - *penew (Militaxr OM)
(E) Militar OM <O ou_stera - "pEnsm (CM)} M cop_om=con_ow_mzrrrar (MI
LITAR)
Resultado ¢ T yrirrar_woms, Mrnrtar_mnprreco (MILITAR)
Prova ": Amarela Concurso : PS-T/2010
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39)

Assinale a opgdo gque completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Considerando os conceitos de criptografia de chave ptblica,
& correto afirmar que a agsinatura digital & utilizada para

garantir a , utilizando a chave do
remetente, e a criptografia pode ser utilizada para garantir
a , utilizando a chave do rece-
ptor.

(a) confidencialidade / privada / autenticidade / piblica
(B) autenticidade / piblica confidencialidade / privada
(C) autenticidade / privada confidencialidade / privada
(D} autenticidade / pablica confidencialidade / piblica
(E) autenticidade / privada confidencialidade /piblica

e T

40) Correlacione os discos/partigdes existentes no Sistema Ope-
racional Linux ac respectivo drive localizado em /dev/, con-
siderando que og digcos foram previamente divididos em
quatro partigBes primarias e duas partigdes ldgicas por dis-
positivo.

DISCO/PARTIGAO DRIVE
I - Primeirc disquete ()} sda4
IT1 - Segundo dispositivo IDE, partigdo ( } hdab
l6gica 2 ( 1y f£di
ITI~ Primeiro dispositiveo SCSI, particdo ( 1 =dbé
priméria 4 ( 1} hdbs
IV - Segundo dispositivo SCSI, partigao: ( ) f£do
légica 2 ( ) fd2
V - Primeiro dispositivo IDE, partigdac
légica 1
VI - Segundo disquete
Asginale a opgido gue apresenta a sequéncia correta.
(A} (III) (V) (VI)(IV)(-)(II)(I)
(BY (III) (V)Y (VI) (IV)(II) (1) (-)
(C)y (IV)Y (VI} (V) (~) (IT) (I) (ITT)
(D} (IV) (V) (-} (I)(VI) (II) (III)
(E) (II) (=) (V) (VI}({IV) (1) (III)
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41} Em relagd3o ao protocolo SIP (SESSION INITIATION PROTOCOL)
utilizado na telefonia IP, assinale a opg¢ao correta.

(A) E projetado pelo ITU (INTERNATIONAL TELECOMMUNICATION
UNION} .

Og nimercos de telefones sdo representados como URL.

Ndo possul compatibilidade com a Internet.

Pogsul arquitetura monolitica.

£ um padrdo pesado, tipico da inddstria de telefonia,
egpecifica a pilha de protocolos completa.

HUNwW

42) Assinale a opgdoc gque apresenta a aplicagdo gue utiliza o
servigo orientado & conexdo, fornecido pelo TCP.

(A) Gerenciamento de rede - SNMP.

(B) Protocelo de roteamento - RIP.
(C} Servidor remoto de arguivo - NFS.
(D} Tradugdoc de nome - DNS.

(B} Transferé&ncia de arquivo - FTP.

43) Considere o Diagrama de Bloco a seguir,

AD —————— o 2
Al ————————— -

ENTRADA A 29 e >
AT e S Circuito
BO —mm e > | Combinatério | ------ gafpa R
o > Multiplicadox

ENTRADA B po o> '
B3 ~-——-————— -

No diagrama de bloco acima sdc atribuidos os seguintes
valores binarios:

A0=0; Al=1l; A2=1; A3=0; B0=0; B1l=0; B2=1; e B3=1. Asgsinale
a opgdo gue apresenta o valor de R em base decimal.

(a) 02
(B) 06
(C) 18
(D) 19
(E) 65
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44)

45)

Prova
Profi

O diagrama de sequéncias da UML & um diagrama de interacgdo
que

(A) especifica as sequéncias de estados pelos guais um
objeto pagsa durante seu tempo de vida.

(B) da énfase & organizacdo esgtrutural dos objetos que envi-
am e recebem mensagens.

(C) mostra a concorréncia, bem como as ramificagdes de con-
trole das atividades.

(D) da énfase & ordenagdo temporal de mensagens.

E) mostra um conjunto de classes, interfaces, colaboragdes

e seus relacionamentos.

Diversas aplicagbeg foram projetadas, desenvolvidas e im-
plantadas por Organizagdes Militares distintas, cada uma com
o geu proprio ambiente de produgdo. Sempre que o nivel
gerencial precisa de uma informag8o para a tomada de deci-
sdo, algumas dificuldades 3o encontradas, decorrentes da
falta de integracdo dos bancos de dados. Para se obter um
ambiente adaptével e flexivel a mudangas, seguro e gue mos-
tre apenas o que realmente & importante e com informagdes
que possam ser facilmente acessadas, de modo consistente e
combinadas entre si, &€ necessério construir um:

DATA WAREHOQUSE.

OLTP (On-line Transaction Processing).
Banco de Dados Multidimensional.

Data Mining.

0ODS (Operational Data Store).

EEREE

Amarela Concursc : PS-T/2010
ssdo : INFORMATICA




46) Observe o diagrama da intra-rede e as premissas sobre rotea-
mento a seguir.

102.168.10.0/24
1721600715

Sabe-se gue todos os roteadores acima estdoc configurados
com o protocolo RIPvZ e as suas tabelas de roteamento apre-
gsentam-se convergidas. Além disso, esses roteadores apresen-
tam a mesma distancia administrativa. Nessas condigdes,
assinale a opgao que define todos os enlaces que podem ser
utilizados para o] envico de pacotes entre as redes
172.16.0.0/16 e 192.168.10.0/24.

(A} R1-R2-R6, R1-R4-R6 e R1-RG5-R6.

(B} R1-R3-R6 e R1-R4-R6.

(C} R1-R3-R6 e R1-R5-R6.

(D) R1-R2-R6, R1-R3-R6, R1-R4-R6 e R1-R5-R6.
(E) R1-R3-R6, R1L-R4-R6 e R1-R5-R6.
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47) Analise as funcdes PHP 4.2 relacionadas a seguir.

I - get user key($nomeusuario)- recupera a chave criptogréa-
fica usada pelo usuério remoto.
II - basef4 encode($Svalor) - converte uma string em texto

¢laro para bindrio e seu respectivo decodificador a
fungdo base64 decode ($valor) que restitui a string ao
seu formato original.

I11- merypt cbe(cifra, chave, dados, diregdo) - implementa
criptografia de chave tnica, com algoritimo CBC (Cipher
Block Chaining).

IV - escapeshellcmd("comando".$valor) - quando cowmbinada com
a funcdo system($shellcommand), evita que sejam passa-
dos caractereg maliciosos diretamente para o shell de
comandos do Sistema Operacional. )

V - htmlgpecialchars (Smensagem) - converte os caracteres <,
>, " e & em guas respectivas representag¢des como enti-
dades de HTML, impedindo gque c¢ddigos html/javascript
maliciosog sejam introduzidos em campos de formuléario.

De acordo com as afirmativas relacicnadas acima, assinale a
opgdo correta em relacdo as fungdes que eliminam os riscos
de manipulag¢do de cookies e de adulteragdo de sites, forum
(blogs) e livros de visitas.

Apenas ag afirmativas I e 11 sdo verdadeiras.
Apenas ag afirmativas II e III s&oc verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e IV sac verdadeiras.
Apenasg as afirmativags III e V s&oc verdadeiras. .
Apenas as afirmativas IV e V g83c verdadeiras.

(s R i R ve
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48) Quanto & seguranga das informa¢des dos arquivos em Linux, é
correto afirmar que sdo protegidos quanto ao acesso ndoc au-
torizado, atribuindo-se a cada um deles um cddigo de prote-
¢do de:

4 bits.
8 bits.
g bits.
12 bits.

(
(
(
(
(E) 16 bits.

Mg nwe
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49) A QUERY (consulta) da dlgebra relacional gque produz uma nova
relagdo com apenas alguns dos atributos de R e remove as
tuplas repetidas é&:

(A) G .condigio da selegdos (R)

(B} T <lista de atributoss (R)
(C) (R) 4 <gondigio de jungdos (S)
(D) Ry % Ry

(E) Ru S

50) Durante o degenvolvimento de um Sistema de Informacio (SI),
é neceggario o emprego de um mecanismo para entender o gue o
cliente degeja, analisando as suas necessidades, avaliando a
exequibilidade, especificando a solugdo, de modo ndoc ambi-
guo, validando a especificacgdo e gerindo as necesgidades do
cliente 3 medida que elas 3o transformadas em um SI. Esse
mecanismo é denominado:

engenharia de requisitos.
projeto arguitetural.
engenharia de teste.
modelagem conceitual.
prototipagem.

mOdnw®
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